	
	



Dạng 3. Tần số góc, tần số, chu kì.
Câu 1. Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = Acos(ωt + φ). Đại lượng ω có đơn vị là 

A. Rad.
B. Hz.
C. Rad/s.
D. s.

Câu 2. Chu kì dao động của một chất điểm dao động điều hòa là T thì tần số góc của chất điểm đó là 
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Câu 3. Một chất điểm dao động điều hòa với tần số góc là ω thì chu kì dao động là 
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Câu 4. Một vật chuyển động tròn đều với chu kì T, tần số góc ω, số vòng mà vật đi được trong một giây là f. Chọn hệ thức đúng 
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Câu 5. Một vật dao động điều hòa với chu kì T thì tần số của dao động là 

A. 2πT.
B. 2π/T.
C. 1/T.
D. T.

Câu 6. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của tần số góc? 

A. độ.s-1.
B. độ/s.
C. rad.s.
D. rad/s.

Câu 7. Công thức nào sau đây biểu diễn sự liên hệ giữa tần số góc ω, tần số f và chu kỳ T của dao động điều hòa 
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Câu 8. Một vật dao động điều hòa với tần số f (Hz), chu kì T (s) và tần số góc ω (rad/s). Biểu thức liên hệ nào sau đây không đúng ? 
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Câu 9. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = Acos(ωt + φ). Tần số góc của vật là 

A. ω.
B. 
A. 
C. ωt + φ.
D. f.

Câu 10. Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 x tính bằng cm, t tính bằng s. Chu kì dao động của vật là 

A. 5π s.
B. 5 s.
C. 0,2 s.
D. 0,032 s.

Câu 11. Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 t tính bằng giây. Thời gian vật này thực hiện được một dao động toàn phần là 

A. 1 s.
B. 4 s.
C. 0,5 s.
D. 2 s.

Câu 12. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 8cos2πt cm. Chu kì dao động của vật là 

A. 2π s.
B. 1 s.
C. 8 s.
D. 2 s.

Câu 13. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5cos(10πt) cm. Xác định chu kỳ, tần số dao động, chất điểm: 

A. f = 10 Hz, T = 0,1 s.
B. f = 5 Hz, T = 0,2 s.
C. f = 5π Hz, T = 0,2 s.
D. f = 0,2 Hz, T = 5 s.

Câu 14. Phương trình dao động của một vật dao động điều hòa có dạng x = 6cos (10πt + π) (cm;s). Tần số góc của dao động là: 

A. 6π (rad/s).
B. 5π (rad/s).
C. 10π (rad/s).
D. 5 (rad/s).

Câu 15. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 8cos(20t) cm, t tính bằng giây. Tần số góc của vật là: 

A. 20π rad/s.
B. 10/π rad/s.
C. 20 rad/s.
D. 10 rad/s.

Câu 16. Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(2πt + π/3) cm. Chu kì và tần số của dao động là 

A. 1 s; 1 Hz.
B. 2 s; 0,5 Hz.
C. 2 s, π Hz.
D. 0,5 s, π rad/s.

Câu 17. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x= 5cos(8πt + π/2) cm . Tần số góc của dao động là 

A. 8π rad/s.
B. 4 rad/s.
C. 8 rad/s.
D. 4π rad/s.

Câu 18. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 6cos(4πt) cm. Tần số dao động của vật là 

A. f = 6 Hz.
B. f = 4 Hz.
C. f = 2 Hz.
D. f = 0,5 Hz.

Câu 19. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 5cos(2πt) cm, chu kỳ dao động của chất điểm là 

A. T = 1 (s).
B. T = 2 (s).
C. T = 0,5 (s).
D. T = 1,5 (s).

Câu 20. Chất điểm dao động điều hòa với phương trình: x = 5cos(4πt) (cm). Chất điểm dao động với chu kỳ là 

A. 1,0 s.
B. 2,0 s.
C. 0,5 s .
D. 4,0 s.

Câu 21. Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 10cos(20t + π) ( x tính bằng cm, t tính bằng s). Chất điểm này dao động với tần số góc là: 

A. 10 rad/s.
B. 15 rad/s.
C. 5 rad/s.
D. 20 rad/s.

Câu 22. Một chất điểm dao động điều hòa có li độ phụ thuộc vào thời gian theo quy luật x = 4cos(2πt + π/6) (x tính bằng cm, t tính bằng s). Tần số của dao động này là 

A. 4 Hz.
B. 1 Hz.
C. 2π Hz.
D. π/6 Hz.

Câu 23. Một chất điểm dao động điều hoà với chu kì là 2 s. Tần số của dao động là: 

A. π (Hz)
B. 1/π (Hz)
C. 0,5 (Hz)
D. 1 (rad/s)

Câu 24. Một chất điểm dao động với tần số f = 2 Hz. Chu kì dao động của vật này là: 

A. 1,5 s
B. 1 s.
C. 0,5 s
D. 
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 s.

Câu 25. Một chất điểm dao động điều hòa có chu kỳ dao động là 0,5s. Tần số góc của dao động là: 

A. 2 rad/s
B. 4π rad/s
C. 2π rad/s
D. π rad/s

Câu 26. Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình x = 6cos(10πt+π/3 )(cm; s). Hỏi chất điểm thực hiện được bao nhiêu dao động toàn phần trong khoảng thời gian 50 giây? 

A. 50
B. 10
C. 250
D. 100

Câu 27. Một vật nhỏ dao động theo phương trinh x = 4cos(4πt + π/6) (x, tính bằng cm, t tính bằng giây). Chu kì của dao động là 

A. 1s
B. 0,5 s
C. 0,25 s
D. 2 s

Câu 28. Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình 
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 Số dao động toàn phần vật thực hiện được trong thời gian một phút là 

A. 200.
B. 120.
C. 240.
D. 180.

Câu 29. Một học sinh làm thí nghiệm đo chu kỳ dao động điều hoà. Đo được 20 dao động trong thời gian 10s. Chu kỳ dao động là: 

A. 0,5s
B. 1s
C. 2s
D. 10s

Câu 30. Một vật dao động điều hoà, trong thời gian một phút vật thực hiện 30 dao động. Chu kì dao động của vật là 

A. 1 s.
B. 30 s.
C. 2 s.
D. 0,5 s.

Câu 31. Một vật dao động điều hòa thực hiện 2018 dao động toàn phần trong 1009 s. Tần số dao động của vật là 

A. 2 Hz
B. 1 Hz
C. 0,5 Hz
D. 4π Hz

Câu 32. Một vật dao động điều hòa thực hiện được 6 dao động mất 12 (s). Tần số dao động của vật là 

A. 2 Hz.
B. 0,5 Hz.
C. 72 Hz.
D. 6 Hz.

Câu 33. Một vật thực hiện 20 dao động trong 4s. Tần số góc của dao động bằng 

A. 5 rad/s.
B. 2,5π rad/s.
C. 10π rad/s.
D. 0,2 rad/s.

Câu 34. Một vật dao động điều hòa cứ sau mỗi phút vật qua vị trí cân bằng được 180 lần. Tần số góc của dao động là 

A. 
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 rad/s.
B. π rad/s.
C. 2π rad/s.
D. 3π rad/s.
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Câu 1: Đáp án C
Câu 2: Đáp án C
Câu 3: Đáp án D
Câu 4: Đáp án A
Ta có: 
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Câu 5: Đáp án C
Tần số của dao động 
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Câu 6: Đáp án C
Rad/s không phải là đơn vị của tần số góc.
Câu 7: Đáp án B
Công thức liên hệ giữa 
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Câu 8: Đáp án B
Liên hệ giữa chu kì và tần số 
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Câu 9: Đáp án A
Tần số góc của vật là 
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Câu 10: Đáp án C
Từ phương trình dao động, ta có 
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Câu 11: Đáp án C
Từ phương trình dao động, ta có 
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Thời gian thực hiện được một dao động toàn phần là 
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Câu 12: Đáp án B
• Chu kì dao động của vật là: T = 2π/ω = 1 s
Câu 13: Đáp án B
Tần số và chu kì của con lắc là 
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Câu 14: Đáp án C
Câu 15: Đáp án C
Tần số góc của dao động 
[image: image36.wmf]20/

rads

w

=


Câu 16: Đáp án A
Chu kì dao động 
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 → Tần số 
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Hz. Chọn A. 

Câu 17: Đáp án A
Tần số góc của dao động 
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Câu 18: Đáp án C
Ta có 
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 tần số dao động của vật là 
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Câu 19: Đáp án A
Ta có 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]2
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 → Chu kì dao động của vật 
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Câu 20: Đáp án C
Chu kì dao động của chất điểm là 
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Câu 21: Đáp án D
Tần số góc của dao động 20 rad/s
Câu 22: Đáp án B
Câu 23: Đáp án C
Câu 24: Đáp án C
Chu kì dao động của vật 
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Câu 25: Đáp án B
Câu 26: Đáp án C
Câu 27: Đáp án B
Chu kì dao động của vật 
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Câu 28: Đáp án C
Câu 29: Đáp án A
Câu 30: Đáp án C
Chu kì dao động của vật là T = 60/30 = 2 s

Câu 31: Đáp án A
Trong 1s vật thực hiện được số dao động là:2018/1009 = 2 dao động => f = 2 Hz 

Câu 32: Đáp án B
Ta có 
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Câu 33: Đáp án C
Chu kì của dao động 
[image: image49.wmf]4

0,210/

20

t

Tsrads

N

wp

D

===®=


Câu 34: Đáp án D
Cứ sao mỗi chu kì dao động, vật đi qua VTCB hai lần, vì vậy 180 lần vật qua VTCB nghĩa là vật đã thực hiện 90 dao động. Vậy chu kì dao động của vật là:
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 Tần số góc 
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